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Το Ενοριακό Συμβούλιο Ποιμαντικού Έργου 
ξεκίνησε τις δράσεις του στην Αγία Μαρίνα 
Ηλιουπόλεως
/ Ενορίες

Την πρώτη Κυριακή του Οκτωβρίου, σύμφωνα με το ενοριακό 
έθος των τελευταίων χρόνων ξεκινά, στην εκκλησιαστική 
κοινότητα της αγίας Μαρίνης Ηλιουπόλεως, το ποιμαντικό 
έργο κάθε νέας εκκλησιαστικής χρονιάς.
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Ο επίσκοπος Καρυουπόλεως Νεκτάριος, την Κυριακή 6 Οκτωβρίου 2024, ευλόγησε 
την έναρξη των ποιμαντικών δράσεων, ιερουργώντας την Θεία Λειτουργία στο 
θυσιαστήριο της αγίας παιδομάρτυρος Μαρίνης (Διγενή 20), και θεραπεύοντας το 
ιερό κήρυγμα, αφού προηγουμένως χοροστάτησε στον όρθρο. Μαζί του 
συλλειτούργησαν εκ των εφημερίων του ναού, ο αρχιμανδρίτης Σεραφείμ 
Δημητρίου και ο πρωθιερεύς Λάμπρος Ξεσφύγγης.

Ο επίσκοπος, μετέφερε τις ευλογίες του ποιμενάρχου της ενορίας, Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και ευλόγησε το νέο ποιμαντικό έτος, 
ευχηθείς την ευόδωση των εν αυτώ προγραμματισθέντων δράσεων. Ο ιεράρχης, 
αμέσως μετά, μετέβη εις τον χώρο του μαγειρείου του σπιτιού Γαλήνης και της 
αιθούσης δεξιώσεων “πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Μανταδάκης” (αγίας Μαρίνης 
39α) και ευλόγησε τους εκεί εργαζόμενους εθελοντές.

Την ημέρα αυτή, επανεκκίνησε η δεύτερη Θεία Λειτουργία, η οποία τελείται από 
αρχές Οκτωβρίου έως και τα τέλη Ιουνίου στο, υποκείμενο του ναού, παρεκκλήσιο 
του αγίου Νεκταρίου (αγίας Μαρίνης 39γ), από 9:30 έως 11:00. Εκεί ιερούργησε 
και ομίλησε ο πρωθιερεύς Ιωάννης Μεταξάς.

Προ του πέρατος της β΄ Θείας Λειτουργίας, ο επίσκοπος Βερενίκης Χρυσόστομος, 
αφού τέλεσε το εννεαήμερο μνημόσυνο του εφημερίου του ναού πρεσβυτέρου 
Βασιλείου Ταξιαρχιώτη, ευλόγησε τον αγιασμό έναρξης της νέας κατηχητικής 
χρονιάς και ευχήθηκε σε κατηχητές και κατηχητόπαιδες την ευλογία του μεγάλου 
κατηχητή Εμμανουήλ. Τα πλείστα τμήματα των κατηχητικών συντροφιών θα 
λειτουργήσουν εντός του πολυδυνάμου πνευματικού κέντρου του ναού (αγίας 



Μαρίνης 39β), ενώ 2 τμήματα θα λειτουργήσουν εντός του κυρίως ναού και του 
προνάου του παρεκκλησίου του αγίου Νεκταρίου και ένα τμήμα στην κατηχητική 
αίθουσα (Γερανείων 1).

Αυθημερόν, κυκλοφόρησε, για 23ο έτος, το πρώτο τεύχος, από τα ετησίως 
εκδιδόμενα 40, του ενοριακού φυλλαδίου ” Να μην ξεχάσω … η ενορία μου με 
καλεί”, ενώ ανακοινώθηκαν η πρώτη προσκυνηματική εκδρομή στην Αίγινα για τις 
19 Οκτωβρίου και η χειμερινή αιμοδοσία για τις 17 Νοεμβρίου.

Ήδη κατά τον πρώτο μήνα του εκκλησιαστικού έτους, όπως κάθε χρόνο ενοριακής 
δράσεως, το ενοριακό φιλόπτωχο ταμείο εκίνησε το ημερήσιο συσσίτιο, για 35 
εμπερίστατα πρόσωπα ενοριτών. Επίσης μέσα στον Σεπτέμβριο άνοιξαν μετά τις 
θερινές διακοπές το φιλανθρωπικό κατάστημα διάθεσης ρουχισμού “Παναγία η 
Ακαθή” (Διγενή 12) το οποίο λειτουργεί με ευθύνη του εκκλησιαστικού συμβουλίου 
και ο βρεφονηπιακός σταθμός της εκκλησιαστικής κοινότητας “Η αγία Μαρίνα” 
(Σαρωνικού 12), με νέο παιδαγωγικό προσωπικό και σχεδιασμό συνέχειας της 
λειτουργίας του, για την οποία έχει βολιδοσκοπηθεί προς αρωγή, το ίδρυμα 
προστασίας μητρικών έργων Σταμάτη και Ελένης Βαφειαδάκη.



Ο πρόεδρος του εκκλησιαστικού συμβουλίου, αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Δημητρίου 
και στις δύο λατρευτικές συνάξεις, λαβών τον λόγο ευχαρίστησε, τους αρχιερείς 
για την παράστασή τους σε αυτές, αλλά και όσους συνέδραμαν στην συγκέντρωση 
και ήδη κατάθεση του ημίσεως της αξίας αγοράς του παρακειμένου στο ναό 
ακινήτου (αγίας Μαρίνης 37). Αμέσως, προσκάλεσε τους ενορίτες να 
συμμετάσχουν στο ευχαριστήριο επί τούτο, προς τον άγιο Μηνά προσκύνημα, στην 
ομώνυμη μονή του στην Αίγινα. Από αυτήν θα ξεκινήσει όπως είπε, η προσπάθεια 
εξόφλησης του δανείου, το οποίο ελήφθη για την πληρωμή του υπολοίπου του 
τιμήματος. Θα καταρτιστεί κατάλογος αρωγών, όπως είπε, με πρώτο το ίδιο και 
ως υποχρέου του δανείου, οι οποίοι και θα καταβάλλουν μηνιαίως ο καθείς ένα 
ποσό για την πληρωμή της δανειακής δόσης.



Εν συνεχεία, προσκάλεσε όλους να συμπροσευχηθούν το προσεχές Σάββατο, 12 
Οκτωβρίου, στην Θεία Λειτουργία η οποία θα τελεσθεί επί τη συνάξει πάντων των 
Αθηναίων αγίων η οποία καθιερώθηκε από τον μακαριστό αρχιεπίσκοπο Αθηνών 
Χριστόδουλο, να εορτάζεται ανήμερα με την επέτειο απελευθερώσεως των 
Αθηνών, εκ των Γερμανών, το 1944. Σε αυτήν, θα τελεσθεί το τεσσαρακονθήμερο 
μνημόσυνο του κατά σάρκα πατρός του αρχιμανδρίτου Σεραφείμ και με εντολή του 
κυριάρχη της ενορίας επισκόπου, θα γίνει, υπό του βοηθού του επισκόπου, Ευρίπου 
Χρυσοστόμου, χειροθεσία σε οικονόμο και πνευματικό, του εφημερίου του ναού 
πρεσβυτέρου Γεωργίου Βάρσου, ο οποίος θα αναλάβει και την ευθύνη του 
τμήματος νεότητος του Ε.Σ.Π.Ε..



Τέλος, αφού ανακοίνωσε ότι την προσεχή Κυριακή θα ιερουργήσει στο ναό ο 
μητροπολίτης Βρεσθένης Θεόκλητος και την τελευταία του Οκτωβρίου ο 
επίσκοπος Ανδρούσης Κωνστάντιος, για να τελέσει και το τεσσαρακονθήμερο 
μνημόσυνο του αντιπροέδρου του εκκλησιαστικού συμβουλίου, Χρήστου 
Παπαχριστοδούλου, ευχήθηκε “όπως, τα τμήματα του Ε.Σ.Π.Ε. προετοιμασμένα 
από ικανού, στελεχωμένα και οργανωμένα επαρκώς για την διεκπεραίωση των 
υπηρεσιών ενός εκάστου, οδηγήσουν με την ευλογία της αγίας Μαρίνης το 
ποιμαντικό έργο στο νέο εκκλησιαστικό έτος”, και πληροφόρησε την κατά την 
ημέρα εκείνη, απουσία από την διακονία του κοιμητηρίου του αρχιμανδρίτου 
Ευσεβίου Μεάντζια, λόγω ασθενείας και την παρουσία του πρεσβυτέρου Γεωργίου 
Βάρσου εις την Κωνσταντινούπολη, προς ευλογία και ενίσχυση εκ των εκεί 
αγιασμάτων, εις την εκκίνηση της νέας διακονίας του στην ενορία.
















